

国产九价HPV疫苗内蒙古首针接种

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天)

9月23日,我国自主研发的九价HPV疫苗内蒙古首针在呼和浩特市新城区毫沁营卫生院开打。

“这标志着我国自主研发的九价HPV疫苗在我区正式投入使用,为我区9~45岁女性提供更加全面、可及的宫颈癌防护选择,是我们积极响应并落实国家与自治区‘加速消除宫颈癌行动计划’的关键举措。”内蒙古自治区疾病预防控制中心免疫规划所长田晓灵在接种启动仪式上表示。

“国产九价HPV疫苗作为预防女性宫颈癌的重要一级预防手段,与进口九价疫苗相比,核心优势主要体现在三方面:第一,针对中国女性的身体特点研发,人群适配性更强。第二,价格更亲民,大幅降低了接种经济门槛,让更多女性有能力选择。第三,接种方案更灵活,9~17岁人群可接种2剂次,17岁以上人群接种3剂次,能根据不同年龄段人群需求提供适配方案。”内蒙古妇幼保健院妇科主任医师杨晓玲表示。

家住呼和浩特市新城区,今年

40岁的张宏静女士成为国产九价HPV疫苗内蒙古首位受种者。“前两年了解过进口九价疫苗,对我来说超出经济承受范围,就一直没接种。今天过来了解后,发现国产疫苗价格实惠,预约和接种流程都十分便捷,就直接开打了。”张女士说。

“最近几天,每天都有来现场或打电话咨询国产九价疫苗的市民。今天一早,接种者就过来排队等待接种。到上午11时,我们已经完成接种30多剂,目前还有正在排队和登记的受种者。”新城区毫沁营卫生院预防接种门诊主任柳燕介绍。

据了解,国产九价HPV疫苗免疫程序为:9~17岁女性采用两剂次程序,分别为0、6月接种;18~45岁女性采用三剂次程序,分别为0、1、6月接种,每剂次529元(含接种服务费)。

随着“首针”接种的启动,内蒙古多个盟市也将陆续展开接种工作。9月25日,鄂尔多斯市将在东胜区妇幼保健院、龙湾社区和君健综合门诊启动接种;乌兰察布市则在察右前旗土贵乡卫生院、平地泉卫生院、黄旗海卫生院、新华社社区卫生服务中心及土贵三卫生院同步开展接种服务。

内蒙古公布2025年度社会保险缴费基数上下限标准

新报讯(草原云·北方新报记者 刘睿睿) 内蒙古自治区人力资源和社会保障厅官网日前发布通知,公布了2025年度社会保险缴费基数上下限标准。

根据通知,2024年内蒙古自治区全口径城镇单位就业人员月平均工资为8179元。2025年自治区城镇职工基本养老保险(包括机关事业单位基本养老保险、企业职工基本养老保险)个人缴费基数和工伤保

险缴费基数的下限为8179元的60%,即4907元;上限为8179元的300%,即24537元。同一缴费单位,失业保险缴费基数与城镇职工基本养老保险缴费基数保持一致。计算2025年职工养老保险实际缴费指数使用的月平均工资为8179元。

据介绍,该通知是按照《国务院办公厅关于印发降低社会保险费率综合方案的通知》(国办发〔2019〕13号)文件规定发布的。

我区115名技能人才逐梦郑州

新报讯(草原云·北方新报记者 刘睿睿) 9月19日,第三届全国职业技能大赛于河南郑州拉开战幕,3420名顶尖选手同台竞技。内蒙古选派115名选手参赛,全面展示内蒙古技能人才队伍多元培养成果。

在这支汇聚了内蒙古技能人才的队伍中,年龄结构呈现出鲜明的跨度。最引人注目的是来自软件测试项目的选手斯日古楞。作为一名52岁的“70后”女将,她是内蒙古代表团中年龄最大的选手,以更沉稳的姿态与年轻选手共同站在全国技能竞技的舞台上,用实际行动诠释“技能成才”不分年龄。

这支队伍中,还有5名年仅17岁的“00

后”小将:杨瑞、李星成、云麒睿、李晓娜、王蓉,他们虽脸庞稚嫩,却已在电子技术、自主移动机器人、珠宝加工、美容、美发等项目中崭露头角。他们代表的是内蒙古技能人才队伍的新生力量和未来希望,正斗志昂扬地用年轻的双手书写技能报国的新篇章。

同时,这支队伍在身份构成上也凸显了内蒙古多元融合的人才培养特色。他们中既有来自生产一线的技术骨干,也有耕耘讲台的育人良师,更有在校园勤奋苦学的青年学子,虽身份各异,却因同一个“技能梦”汇聚郑州,在国家级竞技舞台上共同展现内蒙古技能人才培养新成果。

内蒙古旱地冰壶队夺得残特奥会轮椅公开组全国冠军

新报讯(草原云·北方新报记者 刘惠) 记者从内蒙古自治区残联获悉,9月22日,全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会旱地冰壶项目在广州举行。经过激烈角逐,内蒙古旱地冰壶代表队夺得轮椅公开组冠军。

内蒙古旱地冰壶队组建于2023年,队员全部来自阿拉善盟,5名队员均为肢体残疾运动员。这支队伍曾获得过2023年内蒙古自治区第六届残运会冠军。

据悉,全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会旱地冰壶项目赛程为期5天,共有全国26支代表队的283名运动员展开激烈角逐。赛事采用“混合赛制”,融合了小组赛、淘汰赛和附加赛3个阶段,共分为智力公开组、听力残疾组、轮椅公开组3个组别。经过激烈的角逐,轮椅公开组冠、亚、季军分别由内蒙古、河南、吉林队夺得;智力公开组冠、亚、季军分别由重庆、浙江、四川获得;听力残疾组冠、亚、季军则分别由四川、吉林、河北夺得。

庆丰收促和美

9月23日,“庆丰收 享美好生活”——呼和浩特市玉泉区2025年中国农民丰收节活动在小黑河镇南台什村启幕。现场汇集了本土名优特产展销、乌兰牧骑演出、爱心义诊、非遗体验及农事趣味竞赛等系列活动,并同步开展科普、移风易俗和政策宣传,弘扬重农尊农、爱农助农的良好风尚。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲